



主持人:梅剑飞
80后。未婚。
摩羯座、文科出身、编辑。2011年出版有《人生若只如初见》《都市情感杂“质”》系列等作品集。

QQ:1301100812
邮箱:mffia@126.com
微博:
<http://t.dsqq.cn/meijianfei>(快报微博)
<http://weibo.com/meijianfei>(新浪微博)

倾诉人:雅婷 26岁
时间:1月19日
地点:户部街天之都盗梦空间咖啡厅
记录:爱周刊记者 梅剑飞
本故事为主人公真实经历,为保护当事人隐私,已在细节上做技术处理,文中人物皆为化名,请勿对号入座。

人物:雅婷 子成
关键词:付出
主题:我怒火中烧,打电话问子成在哪。他说:“在家。”我说:“你真恶心,为了四万块钱和我分手。”子成说:“我们的感情根本不值四万,否则你怎么不愿意付出。”



倾诉人:伟岩 30岁
时间:1月29日
地点:户部街天之都盗梦空间咖啡厅
记录:爱周刊记者 梅剑飞
本版漫画:俞晓翔
本故事为主人公真实经历,为保护当事人隐私,已在细节上做技术处理,文中人物皆为化名,请勿对号入座。

人物:伟岩 小妍等
关键词:相亲
主题:离开盐城回南京上班前一夜,同学对我说:“你和晓珊不是很般配吗?可以先谈着,虽然她现在不想去南京,但是将来你们感情升温了,她说不定就去找你。你为什么过早地否定一切呢?”妈妈跟着埋怨我:“还有那个小慧,她哪儿不好?家里条件好,对你的要求也不高,你偏偏挑三拣四。”爸爸说:“你表嫂说小妍家教好,人长得也耐看。”

四万元的爱情



结婚起码得有一套房

2011年8月,已经和我恋爱三年的子成向我求婚。

我说:“结婚起码得有一套房吧?”子成说:“当然,岂能让你露宿街头。”

子成拉着我去江宁和仙林看房子,他对房价表示慷慨,看了一大圈,结果问我还想不想去江北。

我正憧憬穿上婚纱的良辰美景,没想过要住到江北去。

子成说:“去江北,我们可以买一套大一些的户型。”我说:“住江北上下班不方便。”

计划没有变化快

我们的计划是这样的:子成来负担房子首付,20年的房贷,由两个人共同承担。

子成建议我支援他四万元钱,显然,我们的计划发生了变化,首付也变为双方一起承担了。

在长乐路的出租屋里,面对子成的建议,我思来想去,迟迟给不了答复。

子成说:“你犹豫什么?房产证写着两个人的名字,是共有财产。”我说:“我手里没多少钱,至多一万。”

子成说:“找你爸妈要点,我也从家里拿钱了。”我说:“不好跟家里说。”

子成说:“你顾虑啥?”我说:“这和我们计划的不一样。”

没想到结局如此糟糕

子成没有再和我谈买房的事,我追问他,他说不买了。直到他办完过户,我看到房产证上只有他的名字,真相水落石出。

子成不予明示。我哑口无言。

2011年11月,有一天下班,我回到出租屋,心里一紧,子成留了张纸条,他搬走了,搬到了江宁的新居。

他留言:请原谅我不辞而别,因为我不知道该说些什么,这些日子,我们冷战,各忙各的,生疏了。就此别过。

我万万没想到,结局如此糟糕!

我怒火中烧,打电话问子成在哪。他说:“在家。”我说:“你真恶心,为了四万块钱和我分手。”子成说:“我们的感情根本不值四万,否则你怎么不愿意付出。”

我说:“你找个镜子照照自己,像不像男人。做点破事,让人反胃。”子成说:“你现在的表现使我为自己的选择感到庆幸,借钱给我的哥们儿说的没错。”

我气得胳膊抖个不停,积压在心里的

便。”

子成说:“以后江北有地铁……”我说:“反正不如江宁。”

我固执己见,子成无计可施,最终只能把目光聚焦在江宁。

考虑到目前的经济状况,买房无法一步到位,我们相中一套约70平米的房子。

由于是二手房,在交易的过程中各种费用累加超出了子成的预算。

他找我商议,问我能否支援他四万元钱。

子成嬉皮笑脸地说计划没有变化快。我说你可以去找朋友借呀!

子成搭在我肩膀上的手顿时拿开了,他一声不吭地坐在沙发上,双手插在乱糟糟的发丛中。

电脑上,播放器播完了最后一首歌曲,屋子里一片寂静。

我给子成说了几个人,×××肯定有钱,××一个人或许就有能力借给你四万……

我还没说完,子成叹了口气,走出房间——一些天后,分手的迹象已摆在面前,我回想他离开房间前看我的那一眼,眼神里空空荡荡。

众多愤怒的话语蜂拥而出,我对子成出口成脏,骂了几分钟,骂累了。子成说:“骂完了?”

我挂了电话,躺在床上,头晕眼花。我以为自己会嚎啕大哭,哪知,没有流出一滴泪。

我在噩梦连连中睡到第二天早晨,醒来的第一反应,迫不及待抓过手机,发短信给子成认错。

子成回我:“你何错之有?”我说:“我错了,给我一次机会,你借来的钱,我偿还。”

子成说:“你没错,我自始至终没说你不对。你也别给我道歉。严格地说,是我错了,倘若我有钱,一次付清,让你过轻松的日子多好。是不是?”

★记者手记:子成认为雅婷不愿支援他四万元钱严重亵渎了两个人的感情,所以他最后咬着牙买好房子后毅然离去。

你比我小多了,干吗急着相亲

表哥问我对小妍印象如何,我说:“你们在场前后,她简直判若两人。”表嫂说:“说明她和你自来熟,这是好事。”

我摇摇头。

大年初二,去亲友家拜年。爸妈将我要见的第二个女孩小慧的情况略作介绍,她在南京上班,父母在盐城做生意。

小慧是我二婶同事的侄女。

二婶安排我和小慧在一家茶餐厅见面。

看到小慧的第一眼,我的心忽然就凉了。论外表,不如小妍,但是着装高雅。

我们互致节日祝福。服务员走来。我问小慧想喝什么,她柔声细语地说:“点一壶茶吧。”

我自作主张要了一壶铁观音。

我想打破僵局,苦思冥想,不知该怎样开口。

愣了许久,我说:“这……茶,味道咋样?”小慧说:“挺好。”

“你喜欢什么类型的女孩?”小慧主

动提问。这个问题可难住我了,我绞尽脑汁。

小慧睁大眼睛,满怀期待地等我说话。我说:“其实吧,这个真没有具体的标准,关键要看感觉。”

小慧对我的回答不是很满意,她小口抿着茶,“应该有个模糊的标准吧?”

我灵机一动,笑着说:“你喜欢什么样的男孩呢?”

小慧落落大方地说:“踏实、稳重、勤奋、传统。”我说:“没了?”

“有没有钱没关系,现在都还年轻,品性一定要好。”小慧说,她好像是照着我的标准说似的,“你二婶说你很好。”

小慧的期望值很高,我如坐针毡,担心她的希望落空。

我说:“你属兔的?”小慧点点头。我说:“你比我小多了,为什么急着相亲呢?”

如果交往,异地恋问题咋解决?

大年初四,我又见了一个女孩。

这是在盐城工作的同学为我张罗的。因为是同学介绍,我的压力小了不少。

同学组织了饭局,安排我坐在晓珊身边。在座的全是年轻人,饭桌上的氛围其乐融融。

我和晓珊聊得很愉快,我们毕业于同一所高中,谈到母校,有说不尽的话。

聚餐结束,我们互换了QQ号,继续交流。

晓珊问我:“如果我们交往,怎么解决异地恋问题?”我说:“你能否去南京?”

晓珊说:“不想去南京,在盐城不是很舒服吗?”我说:“你的意思是,我若回盐城,我们才有交往的可能性?”

晓珊说:“所言极是。”

我没再说话。

当断不断,以后麻烦事更多

离开盐城回南京上班前一夜,同学对我说:“你和晓珊不是很般配吗?可以先谈着,虽然她现在不想去南京,但是将来你们感情升温了,她说不定就去找你。你为什么过早地否定一切呢?”

我说:“当断不断,以后麻烦事更多。”

妈妈跟着埋怨我:“还有那个小慧,她哪儿不好?家里条件好,对你的要求也不高,你偏偏挑三拣四。”爸爸说:“你表嫂说小妍家教好,人长得也耐看。”

我有口难辩。并且,还必须微笑着,承受他人的评论。

春节假日一晃而过。我回南京之前,家人黯然神伤。年前到家,父母脸上写满了期望。

到了南京,从火车站走出来,一阵风刮在脸上,我心慌意乱。

上了公交车,前往中华门的住处,一路上看着熟悉的街景,我倍感孤单,蓦然间想找个人说说话,比如和晓珊谈天,而她远在盐城。

★记者手记:伟岩说他心底深处想急切摆脱单身现状,比他更着急的是父母,过年几天在家,催得他烦恼透顶。